

Analiză a postărilor paginii de Facebook a Centrului EUROPE DIRECT Iași de la 1 ianuarie 2023 și modul în care acestea răspund rolului și misiunii centrelor EUROPE DIRECT.

Rețeaua de centre EUROPE DIRECT are scopul de a aduce misiunea Comisiei Europene la nivel local. Comisia Europeană creează și pune în mișcare planuri de acțiune care să aducă la îndeplinire obiectivele propuse de Uniunea Europeană. Conform citatului lui Mahatma Gandhi, „Fii schimbarea pe care dorești să o vezi în lume.”, centrele EUROPE DIRECT din România au rolul de a educa generația tânără cu privire la activitatea instituțiilor europene și cu privire la conduita de urmat, pe care o și exemplifică prin activitățile întreprinse.

Din analiza activității Centrului EUROPE DIRECT Iași am constatat că acesta se concentrează pe informarea comunității în legătură cu schimbările care se petrec în UE, precum statele care dețin președinția Consiliului UE, orașele câștigătoare ale titlului de Capitala Europeană a Culturii (în România - Timișoara). De asemenea, prin intermediul rețelei de socializare, centrul promovează și încurajarea participarea la diverse activități cu rolul de a învăța în mod activ despre „mersul lucrurilor” în UE și la stagii de practică oferite de instituțiile Uniunii. În plus, se observă și colectarea materialelor și oferirea accesului la materiale informative în legătură cu moduri de acțiune concrete pe care cetățenii și le pot însuși pentru a contribui la avansarea ca societate și la îndeplinirea obiectivelor la scară largă, precum colectarea selectivă, diminuarea risipei alimentare, folosirea mijloacelor de transport în comun. Activitatea centrului se concentrează pe educarea în probleme actuale precum siguranța copiilor în utilizarea internetului. Prin Programul EuroAși este exemplificat tipul de comportament proactiv încurajat de Centru prin prisma experiențelor și efectelor pe care acestea le-au avut. Rețelele de socializare, precum cea de Facebook, reprezintă o dovadă a implicării și a rezultatelor obținute în promovarea scopurilor UE generației tinere și schimbările. Prin stagiile de practică pe care le găzduiește, centrul are mereu forțe noi care să încurajeze informarea, să faciliteze accesul la informație și transmite mai departe atitudinea de participare activă la îmbunătățirea calității vieții.

Cu alte cuvinte, Centrul EUROPE DIRECT Iași, împreună cu toate celelalte 23 de centre omonime din România promovează, exemplifică, modelează și inspiră la nivel local principiile, valorile și calitățile unui cetățean european: activ, informat, recunoscător, respectuos, conștient de mediul înconjurător, ambițios și pragmatic. Prin activitățile sale, de la conferințe, discuții cu tineri, studenți, elevi, cadre didactice dar și orice alte persoane interesate, Centrul reușește să transmită, într-un mediu primitiv și prietenos, idei și posibilități prin care oricine poate contribui la atingerea obiectivelor europene.